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ACTIVIDADES DE REFUERZO
UNIDAD 5. La península ibérica entre los siglos XI y XV

1ª Completa el texto siguiente:
A partir del año _______, tras la finalización del califato de __________________, al-Ándalus inició una progresiva ___________________ política y territorial. Esta fue aprovechada por los estados cristianos del _________ peninsular para __________________ hacia el sur y extender su territorio. Durante esta época, la evolución de al-Ándalus pasó por tres períodos: los reinos de ____________ y la dominación _________________ y ____________________ .
2ª Completa el texto siguiente:

El reino nazarí de _______________, formado en ________, fue el único reino musulmán que pervivió en la Península en la ___________ Edad Media.
Su supervivencia hasta _______ se debió a distintas circunstancias favorables. Así, su situación geográfica facilitó que las montañas de ____________ ________________ actuaran como una muralla natural de protección; su apertura al ___________________________ favoreció el apoyo de los musulmanes del norte de África y un floreciente comercio; y la diplomacia se utilizó para comprar la paz a _____________________, a cambio del pago de tributos o ______________.

3ª Define los siguientes términos:
a) Concejo:
b) Curia Regia:
4ª Señala si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas, corrige las falsas. 
a) Aragón y Navarra estuvieron unidos entre 1056 y 1125.
b) Castilla y León se consolidó como un reino único en 1230, cuando Sancho III unió definitivamente ambos territorios.
c) Portugal se independizó de Castilla en 1143.
d) La corona de Aragón se formó en 1137 tras el matrimonio de Petronila, heredera de Aragón, con Ramón Berenguer IV, conde de Barcelona.






[bookmark: _GoBack]5ª Ordena los siguientes acontecimientos sobre el reino de Castilla y León. 

a) Tras la derrota de los almohades en las Navas de Tolosa, se incorporaron Extremadura y el valle del Guadalquivir, entre otros territorios.
b) Castilla y León se consolidó como un reino único con Fernando III.
c) Se conquistó Cuenca. 
d) Se llegó hasta el Tajo, tras la toma de Toledo por Alfonso VI

6ª Completa el texto siguiente: 

En Castilla, la nobleza depuso al rey ________ I e impuso en el trono a su hermano bastardo, ________________ II, de la dinastía __________________ (1369); por eso, él y sus sucesores realizaron enormes concesiones a la nobleza. 
En la corona de ___________________, los reyes tuvieron que admitir la creación de la ___________________________, una institución que vigilaba el cumplimiento de los acuerdos de las Cortes. Y en _____________________, los reyes aceptaron el poder de las Cortes y de la nobleza.

7ª Señala si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas, corrige las falsas. 

a) En el campo, los señores incrementaron sus exigencias sobre el campesinado, ocasionando revueltas como la de los remenças en Galicia, los irmandiños en Cataluña y los forans en Mallorca.
b) En Castilla, los reyes aceptaron el poder de las Cortes y de la nobleza.
c) La epidemia de peste negra supuso la pérdida de un 35 % de la población en Castilla, de un 50 % en Cataluña y Mallorca, y de un 40 % en Navarra.
d) La agricultura sufrió los efectos de la peste, además de las malas cosechas y de las guerras.
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